河北大学“学生最喜爱的教师”评选工作方案（试行）

校政字〔2021〕5号

为全面落实立德树人根本任务，进一步弘扬教师高尚师德，增强教书育人的责任感、使命感和荣誉感，营造尊师重教、教学相长的良好氛围，鼓励教师积极投入本科教学、提高教学水平，结合我校工作实际，特制定本方案。

一、评选范围与条件

（一）承担本科教学工作、且连续讲授本科生课程五年及以上的一线专任教师。

（二）申请参评的教师应满足以下条件：

1.师德师风高尚，模范遵守职业道德规范，爱岗敬业，为人师表，以高尚的道德情操和人格魅力感染和引导学生。

2.全身心投入教学，不断更新知识结构、丰富教学方法，教学吸引力、感染力和实效性强，教学满意度高。

3.热爱学生，乐于和学生相处，善于和学生交流，积极帮助学生解决思想困惑和实际困难，威望高，深受学生喜爱。

4.近五学年每学期学生评教成绩均不低于所在学院（部）教师的学生评教成绩均值。

5.近五学年连续讲授本科生课程，完成学院（部）教学任务，且每学年授课时数不低于51学时。
6.近五学年无教学事故，或因教学违纪受到通报批评。

二、评选时间与名额

学校每年评选一届“学生最喜爱的教师”，每届评选10名，每个教学单位获评教师不多于1名；评选活动一般安排在春学期组织开展。

组织机构

学校成立“学生最喜爱的教师”评选工作领导小组，由主管本科教学工作校领导任组长，成员由党委宣传部/党委教师工作部、校团委、人事处、教务处、教育教学质量评估与教师发展中心等部门负责人及校学生会主要学生干部担任，负责评选工作的领导、组织和管理。

领导小组下设办公室，办公室设在教育教学质量评估与教师发展中心，负责具体工作。
评选程序

（一）学生提名。学校通过学生教学信息员组织班级开展“学生最喜爱的教师”候选人提名，每班提名教师不多于2人，其中专业课教师不少1人，教师得票数不少于班级人数的50%。

（二）教学单位推荐。各教学单位成立“学生最喜爱的教师”评选工作小组，对学生提名的教师进行资格初审，确定“学生最喜爱的教师”推荐人选。专任教师人数超过100人或学院专业数超过8个的教学单位可推荐1-3人，其他教学单位可推荐1-2人。
（三）学校资格审查。学校根据参评条件对参评教师进行资格审核，确定河北大学“学生最喜爱的教师”候选人。

（四）学生投票。学校在“学生最喜爱的教师”评选网站上展示候选人优秀事迹，组织全体本科生开展线上投票，每个学生限投3票（不同候选人），根据投票结果确定拟获奖人员。其中：
投票结果=教师得票数×学生人数调节系数 

教师得票数=学生红票投票总数×1+学生黄票投票总数×0.5+学生蓝票投票总数×0.3（不同颜色代表学生喜爱教师程度不同）

学生人数调节系数=教师获得所在教学单位投票学生数/所在教学单位投票学生总数 （公共教学部学生人数调节系数取均值）
（五）结果审议与公示。评选工作领导小组审议评选结果，研究决定河北大学“学生最喜爱的教师”拟获奖名单，报请学校发文公布。
五、表彰与奖励

（一）对获奖教师授予河北大学“学生最喜爱的教师”荣誉称号，发放奖金1万元，并举行颁奖表彰仪式。对“学生最喜爱的教师”优秀事迹进行多途径、多形式展示，在全校范围内营造学习先进、争做先进的良好氛围。
（二）获得“学生最喜爱的教师”荣誉称号者，记入本人考核档案。

六、相关说明

（一）对在申报材料或者网络投票中弄虚作假者，取消当次参评资格，且五年内不得申请参评。

（二）获得“学生最喜爱的教师”荣誉称号者三年内不再参评。

（三）如投票结果相同，则按教师得票数排序。

（四）本方案自发布之日起执行，由教育教学质量评估与教师发展中心负责解释。



